



Nota oficiosa del señor Primo de Rivera sobre sus discursos en Barcelona

Se poseen los nuevos consejeros de Estado

Madrid 13. Hoy se ha reunido el pleno del Consejo de Estado, dando posesión a los nuevos miembros...

Despacho y visitas

El rey despachó hoy con los ministros de Hacienda y Gobernación, firmando asuntos de ambos departamentos.

Nombramiento de un decano

La 'Gaceta' de Madrid publica hoy un decreto nombrando decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Murcia a don Cayetano Alcázar.

La ceremonia de impositions del Toisón de Oro

En la ceremonia que se verificará hoy, en la que don Alfonso impartirá el Toisón de Oro...

El príncipe de Asturias será padrino de su hermano don Jaime

El infante don Fernando apadrinará a su hijo.

El duque de Santa Elena al general Borbón

Don Alfonso de Orleans al infante don Gonzalo y al duque de Alba.

Don Alfonso de Borbón al infante don Juan, y el duque de Alba al marqués de Santa Cruz

Regreso del ministro de la Gobernación

A las ocho de la mañana salió del aeródromo de San Gregorio, de Zaragoza, el avión que conducía al general Martínez Anido y sus hijos.

El aparato aterrizó felizmente, a las diez próximamente, en el aeródromo de Cuatro Vientos, donde los viajeros eran esperados por autoridades y comisiones.

El señor Martínez Anido se dirigió seguidamente a su domicilio, donde cambió de ropa y aseo.

Después marchó al ministerio de la Gobernación y a Palacio.

En la Academia de Jurisprudencia. Discusión del conde de Jimeno

Esta tarde, en la Academia de Jurisprudencia, se inauguró el curso de la Asociación Española de Derechos Internacionales...

Pronunció un extenso y elocuente discurso el doctor en Medicina y ex ministro conde de Jimeno, quien disertó sobre la labor de España, en sus constantes esfuerzos pacifistas...

También en la nota el señor Primo de Rivera hace referencia a su discurso en el hotel Ritz, donde alentó a la Unión Patriótica a proseguir su labor de saneamiento y patriotismo...

Dice el marqués de Estella que no se considera como rebelde, aunque de ello lo filden, pues sólo se rebela, pero es contra sí, cuando se siente impotente para obrar y encuentra trabas y problemas que retardan su labor...

Relata las visitas recibidas en Capitanía durante su estancia en la ciudad condal, explicando el alcance e importancia de algunas de ellas.

Termina el señor Jimeno su discurso proponiendo se dirija al señor Urrutia, delegado de Colombia, un telegrama de gratitud y afecto por sus gestiones.

La vacante del señor Vazquez Mella

«El Heraldo» se ocupa hoy de la provisión de la vacante producida en la Academia de la Lengua por el fallecimiento del señor Vazquez Mella.

Dice que la candidatura más indicada y de éxito más probable es la del señor Pérez de Ayala, pero que don Melquiades Alvarez nunca pensó en ello, habiendo rogado a sus amigos que desistieran de la presentación de su candidatura.

Al señor Pérez de Ayala lo votarán Palacio Valdés, Azorín y Rivera (don Julián).

El señor Palacio Valdés se encuentra en cama enfermo, por lo que se teme no pueda asistir, aun en contra de su voluntad y Azorín que también estaba enfermo, se encuentra muy mejorado.

Se reúne la primera sección de la Asamblea

En el palacio de la Asamblea se reunió esta tarde la sección de Leyes Constituyentes.

Acordaron aplazar la discusión de la ponencia de los señores Golcochea y García de Diego, hasta que ambos se encuentren presentes para que puedan contestar a varias enmiendas de interés que han formulado otros compañeros de sección.

Se espera convocar pronto, pues el señor Golcochea no tardará en regresar del extranjero.

El reglamento de los sindicatos mineros

El ministro de Fomento, marqués de Guadalhorce, ha delegado a la Sociedad de Trabajadores y Fundidores de plomo la conformación del reglamento de sindicatos mineros, habiendo concedido para ello un plazo de veinte días y después otro de diez para el ingreso de los mineros en dicho sindicato.

Nota oficiosa del señor Primo de Rivera

Barcelona 13. El señor Primo de Rivera ha facilitado a los periodistas la nota oficiosa que les prometió, que dice así:

En el discurso pronunciado en el mitin que organizaron ayer las Juventudes de la Unión Patriótica, al ocuparme de las teorías nacionalistas, me vi obligado a defender el lenguaje patrio castellano, por ser nuestra lengua madre del lenguaje establecido en países conquistados por españoles célebres, sin por ello restar su mérito a los dialectos vasco, catalán, valenciano y gallego, que si bien son regionales, establecidos desde hace mucho tiempo, no tienen por ello motivo de posponer al brillante y lucido lenguaje castellano.

Sobre la disertación referente a la Constitución del 76, hay que interpretar las leyes conforme se dictan, atendiendo a sus preceptos inexcusables, que obligan a los españoles, quienes contra más altos están más obligados a actuar más lealmente como manda e impone la salud de la patria, y quien dejare de hacerlo llamará siempre a su conciencia el haber incumplido sus deberes de buen español.

También en la nota el señor Primo de Rivera hace referencia a su discurso en el hotel Ritz, donde alentó a la Unión Patriótica a proseguir su labor de saneamiento y patriotismo, que es el lema que se ha impuesto.

Dice el marqués de Estella que no se considera como rebelde, aunque de ello lo filden, pues sólo se rebela, pero es contra sí, cuando se siente impotente para obrar y encuentra trabas y problemas que retardan su labor, añadiendo que, mirando al pasado, y comparándose con sus antecesores, se considera como un gobernante feo.

Relata las visitas recibidas en Capitanía durante su estancia en la ciudad condal, explicando el alcance e importancia de algunas de ellas.

Termina el señor Primo de Rivera dirigiendo a los catalanes un saludo de despedida por marchar a Madrid para dedicarse al trabajo, pues va un trimestre del año—dice—y no hay nada hecho en definitivo, teniendo necesidad de ocuparse de la obra económica, social, del campo y trabajo.

Respecto a la obra económica, manifiesta también en la nota que se proponen liquidar la deuda de tal forma, que después de no dejar ni un céntimo a deber España, hará que los Gobiernos que le sucedan, hasta cincuenta años, no tendrán deuda alguna y será esplendorosa y rica España, aunque él no lo verá, y si fuesen deudas será por culpa y carácter de los que le sucedan en el mando.

Dice también respecto a lo publicado por algunos periódicos, que indican su nombre para el ingreso en la Academia de la Lengua, que hay que dejar esta noticia como desahogada, pues nunca aceptaría dicho puesto, por no considerarse con cultura ni aptitudes para ello, y quiere dejar esos puestos libres para aquellos que por su ciencia y sabiduría puedan honrar a estas instituciones ocupando sus escaños.

Los soberanos a Las Palmas

Las Palmas 13. Los periódicos publican la noticia de que uno de estos días visitarán Las Palmas don Alfonso y doña Victoria.

Les acompañarán en su visita a esta capital, el presidente del Consejo y varios ministros.

Enfermedades de la Mujer

CONSULTA POR EL Dr. JOSE PUGA. Profesor auxiliar de la especialidad en la Facultad de Medicina. DE 2 A 5 GRAN VIA, 41 GRANADA

Información del extranjero

Se rompe la presa de un río y perecen numerosas personas

Construcción de canoas automóviles. Londres 13. Varios periódicos dicen que una potencia extranjera ha mandado construir en los astilleros del Támesis gran número de embarcaciones-automóviles, a modo de potentes canoas.

Estas embarcaciones irán provistas de cañones de cincuenta y cinco pies y podrán desarrollar una velocidad de treinta y ocho millas.

Lo que dice «Le Journal»

París 13. Ha aparecido en «Le Journal» un artículo de monsieur Sain Brison, en el que dice que la Sociedad de las Naciones dispensará una buena acogida en su reingreso a España y al Brasil.

Se rompe la presa de un río y parecen numerosas personas

Los Angeles 13. Noticias de Los Angeles comunican que a consecuencia de haberse roto en San Francisco la presa del río Santa Clara, han perecido ahogadas gran número de personas.

Las aguas corrieron hacia el barrio de San Fernando, arrastrando buen número de casas y haciendas.

Las autoridades niegan que en la catástrofe hayan perecido personas; pero por informes particulares se sabe que han perecido ahogadas más de 100 personas.

El rompimiento de la presa se cree que fué originado por la gran cantidad de agua acumulada a consecuencia de las persistentes lluvias de estos días.

Han quedado en la miseria innumerables familias, que se encuentran sin sus ajueres ni albergues.

Varios diarios dicen que el rompimiento del dique del río Santa Clara ha sido debido a un terremoto registrado en aquella región.

El dique contenía las aguas del lago de San Francisco, y el accidente ocurrió a la una de la madrugada.

Las aguas se precipitaron por el boquete abierto, arrastrando árboles, edificios y cuanto había a su paso.

Los habitantes del poblado de Sangos, situado a quince millas del dique, se muestran muy inquietos.

En la catástrofe se calcula han perecido unas 400 personas, habiendo sido extraídos un centenar de cadáveres.

Mil guardias mantienen el orden y muchas personas se dedican voluntariamente a socorrer a los damnificados.

MEDIAS

CALCETINES

INMENSO SURTIDO EN TODAS LAS CLASES, COLORES Y PRECIOS.

NUESTROS ARTICULOS NO ADMITEN COMPETENCIA POR SER DE FABRICACION PROPIA

Medias SEDA EXTRA DESDE 1,85.

FABRICA DE GENEROS DE PUNTO

Mataró Industrial

La Casa de las Medias

GRAN VIA, 29. GRANADA

La Federación Centro celebra sesión extraordinaria

Hoy celebró la Federación Centro sesión extraordinaria para tratar de cuestiones económicas.

Se acordó suspender los partidos de algunas sociedades que se encuentran al descubierto con la Federación.

Entre los morosos figuran el Racing, Gimnástica, Ferrolana, Primitiva Nacional, Estadium, Oviedo y Celta; estos dos últimos tienen mayor déficit.

Se constituyó el equipo que ha de enfrentarse con los portugueses el día 19.

Enfermedades de la Mujer CONSULTA POR EL Dr. JOSE PUGA. Profesor auxiliar de la especialidad en la Facultad de Medicina. DE 2 A 5 GRAN VIA, 41 GRANADA

DEL SUCESO DE LAS NIÑAS DESAPARECIDAS DECLARAN NUMEROSOS TESTIGOS

Nuevas actuaciones del juez y los geólogos

Madrid 13. El juez del distrito de la Universidad, señor Fernández de Quirós, estuvo esta tarde, a las cuatro, en los terrenos de la calle de Cea Bermúdez, acompañado de los peritos geólogos señores Kindelán y Meseguer, con objeto de tomar declaración a varios testigos que, según la Policía, vieron en otro tiempo cuevas y grietas en el lugar donde han aparecido los restos.

Primeramente declaró el guardia municipal Torres, que dijo que en aquel lugar existían grietas y socavones, pero que no cree que fueran lo suficientemente grandes para poder sepultar a tres niñas.

A continuación declaró Mariano Piñuela, que sostuvo la existencia de grietas en aquel terreno, pero tampoco admite que pudieran haber perecido las niñas aplastadas por alguna de ellas.

Barnabé Ferrero, otro de los testigos, manifestó que en aquel sitio no vio jamás más desnivelación que la producida por los volquetes que extraían arena.

Seguidamente el juez tomó declaración a Francisco Muñoz, quien manifestó que las cuevas y grietas que existían en el lugar donde han sido hallados los supuestos restos de las niñas desaparecidas eran del tamaño de un nicho de Cementerio.

José López Ruiz, interrogado por el juez, contestó que no podía precisar la existencia de cuevas o grietas, pues jamás vió ninguna en aquel terreno.

Por último se tomó declaración a Francisco España, quien dijo que en aquel desmonte habían existido pequeños socavones, pero que éstos no ofrecían peligro alguno.

Consideró imposible que las infelices niñas hubieran sido víctimas de un corrimiento de tierras.

Espontáneamente se presentó ante el juez un vecino de aquella barriada llamado Marlo Pascual, que dijo al juez que vivía en aquel paraje desde el año 1896 y que durante este tiempo no vió jamás socavón, cueva o grieta alguna.

Entre los curiosos que se encontraban Dionisia Paredes y María Guirao, madre de dos de las niñas desaparecidas, que gritaban pidiendo que se les devolvieran sus hijas.

Los obreros del Ayuntamiento abrieron nuevamente la zanja, y los peritos geólogos señores Kindelán y Meseguer tomaron algunas medidas de la misma.

El antiguo periodista don Pedro Cortabarría se presentó poco antes de terminar las diligencias, manifestando al juez que a raíz del suceso recorrió todo el terreno

palmo a palmo y que no existían grietas ni cuevas.

Durante las excavaciones practicadas hoy, fueron encontrados tres huesos más, que fueron remitidos por orden del juez al Instituto de Medicina Legal. Asimismo el señor Fernández de Quirós ordenó que se continuaran las excavaciones.

En las declaraciones prestadas sobre el terreno esta tarde, los testigos han rectificado considerablemente.

La familia de la señorita Morales, una de las personas que intervinieron con mayor interés en el suceso, ha llevado a declarar a don Mariano Pascual, que negó terminantemente que existieran cuevas en aquel lugar.

Handlando con el doctor Maestre, presidente de la comisión de médicos nombrada para el estudio de los huesos, manifestó que el informe que remitirán al juez irá ilustrado con fotografías de los restos, pues se han hecho más de cien de los mismos.

El señor Maestre afirma que dos de los esqueletos pertenecen a niñas, aunque el otro no se ha podido determinar el sexo.

Confía en que se verá que la ciencia ha hecho todo cuanto le ha sido posible hacer en el estudio de los restos.

De Cataluña

Una pena de muerte y otra de cadena perpetua

Barcelona 13. La sección cuarta del Tribunal ha dictado sentencia en la causa instruida por parricidio contra Pedro Bolau y su hijo Esteban, que dieron muerte a un hijo y hermano, respectivamente, de los acusados, con objeto de apoderarse de cierta cantidad que guardaba.

A Pedro Bolau se le condena a la pena de muerte, y a Esteban a la pena de cadena perpetua.

La estación del presidente en Barcelona

El general Primo de Rivera recibió esta mañana en Capitanía general varias visitas.

A la una y media conversó con los periodistas, a los que manifestó que esta tarde facilitaría la nota que les prometió ayer.

El marqués de Estella almorzó en el Gobierno civil.

El ministro de Instrucción pública estuvo visitando algunos centros docentes.

Vista de una causa por injurias y calumnias a don Miguel de Miguel

En la Sala cuarta de esta Audiencia se ha visto hoy la causa seguida contra José María Carretero, acusado de haber dirigido injurias y calumnias contra don Miguel de Miguel.

En 9 de Mayo de 1924, cuando regresó de un viaje, al apearse del tren fué insultado por José María Carretero.

El procesado ha declarado la clase de amistad que le tenía con su querrelante, negando, naturalmente, que él dirigiera injurias y calumnias al señor de Miguel, pues solamente le reclamó una cantidad que aquel le adeudaba, pero sin insultarle.

Añadió, que había puesto una denuncia contra el señor de Miguel para que le pagara, pero que luego la retiró a instancia de un amigo, que dijo que la pagaría sin necesidad de esto.

Después declaró el señor de Miguel, relatando lo ocurrido.

El fiscal pedía para José la pena de cuatro meses de arresto mayor por el delito de injurias, y un año, ocho meses y un día de destierro, por calumnias.

Quedó concluida para sentencia.

La apertura de un curso

Hoy se verificó la apertura del curso de Derecho Corporativo, organizado por la Comisión mixta del Comité paritario de Cataluña.

Presidió el ministro del Trabajo y asistieron el director de la Escuela Social y autoridades.

El señor Aunós hizo uso de la palabra, diciendo que bien pronto se extendería esta enseñanza por todas las provincias de España.

Regreso de los hermanos Quintero

Han regresado a Madrid los famosos comediantes señores Alvaros Quintero, después de estruendo en esta capital «Los Mosquitos», obra que gustó mucho, teniendo que salir sus autores repetidas veces a escena, siendo muy aplaudidos.

Fallecimiento de don Alberto Rusiñol

Hoy ha fallecido en esta capital

FIRMA REGIA

Don Severiano Benavides es nombrado delegado de Hacienda en Jaén

Madrid 13. El monarca ha firmado esta tarde un real decreto de Hacienda nombrando delegado de dicho departamento en Jaén a D. Severiano Benavides Chacón, actual administrador de Rentas públicas en Granada.

Otro decreto de Hacienda ha firmado también el rey reguando el procedimiento para la convocatoria a oposiciones de ingreso en los Cuerpos Periciales y Auxiliares de Contabilidad del Estado.

De Gracia y Justicia se han firmado varios nombramientos de dignidades eclesiásticas, sin que afecte ninguno a la provincia de Granada.

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

La fiesta del Cerjamen del Ahorro

Zaragoza 13. En el teatro Principal se celebró la fiesta del Cerjamen del Ahorro, asistiendo las autoridades y numeroso público.

Se repartieron varios premios a diferentes autores.

Entierro de un marinero

Cádiz 13. Se ha verificado el entierro del marinero Vicente Flor, de la tripulación de la barca de pesca que zozobró en la barra del Guadalete.

Descarrilamiento de un tren

Valencia 13. En la estación de Puebla Larra descarriló hoy la máquina y cargor vagones de un tren de mercancías, dejando la vía interceptada.

La locomotora sufrió importantes averías.

El correo de Madrid quedó detenido por esta causa en la estación de Carcagente, como asimismo otros trenes.

De Valencia han salido para el lugar del descarrilamiento un tren de socorro con obreros y material para dar expedita la vía.

Una interesante estadística de edad

Madrid 13. El Centro de Hijos de Madrid ha hecho una curiosa estadística de edad, cuyo resultado arroja que en España existen 4.056 personas de más de 80 años de edad, habiendo entre ellas más de 500 mujeres, teniendo una 114 años y 12 mas de 100.

Un redactor de «La Voz» ha estado haciendo una entrevista en Bilbao con Bernarda Morales Pérez, que cuenta con 104 años y cose sin gafas, hace la compra y dice que su madre murió de 102 años y su abuelo de 103.

Bernarda recuerda la inauguración del ferrocarril de Murcia a Cartagena, pues ella es natural de Alcantarilla, donde se crió.

Contrabando de armas

Londres 13. La policía inglesa, por confidencia tenida, salió en un buque, sorprendiendo en aguas de Sangbay a un crucero alemán que navegaba con cargamento de armas de fuego.

Los agentes intervinieron el barco y el contrabando, en su mayoría fusiles de construcción alemana.

SALON REGIO HOY Miércoles COLOSAL PROGRAMA. El mejor cinema de Granada. LOS PARASITOS. Creación de los excelentes artistas MADGE BELLAMY, OWREN MOORE y MARY CARR. 30 céntimos butaca. 10 céntimos anfiteatro.

# “LA MODA PRACTICA”

La Revista más útil, económica y de mayor circulación

Se publica los días 5 y 20 de cada mes

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Madrid, 0,75 al mes Provincias, 2,25 trimestre

## Magníficos regalos a los suscriptores

Acaba de celebrarse con éxito un brillantísimo concurso de belleza infantil, en el que han tomado parte millares de suscriptores

Muy en breve

### Gran sorteo de premios

por valor de muchos miles de pesetas

No tarde usted en suscribirse.

Pida usted un número de muestra durante el mes de Marzo, remitiendo a la Administración, Marqués de Cubas, 5, Madrid, el siguiente

**BOLETIN**

D. \_\_\_\_\_  
 habitante en \_\_\_\_\_, provincia de \_\_\_\_\_  
 calle \_\_\_\_\_, núm. \_\_\_\_\_, desea un número de muestra y se suscribe por \_\_\_\_\_  
 FIRMA \_\_\_\_\_  
 (D. G.) Marzo, 1928.

NOTAS.—El importe puede remitirse en sellos de Correo o por Giro postal. Para Madrid se sirve la suscripción a domicilio, y el repartidor pasa el recibo al cobro.

**EL JOVEN**  
**RAMON GUZMAN LOPEZ**  
 Ha fallecido en Escúzar a las tres de la tarde del día de ayer, a los veinte años de edad.  
 R. I. P.  
 Su desconsolado padre, don Ramón Guzmán López; sus hermanos, Natali, Miletio, Bibiana, Guadalupe, Francisco, Manuela y Trinidad; su abuela paterna, doña Pilar López Romero; su abuela materna, doña María Martín López; y demás familia.  
 RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las cuatro de la tarde del día de hoy, por cuya asistencia quedarán sumamente agradecidos.  
 Escúzar 14 de Marzo de 1928.

**Compañía General de Electricidad**  
 Sociedad Anónima  
 GRANADA  
 No habiendo sido celebrada la junta general ordinaria, por falta de número de asistentes, convocada para el día 29 de febrero último, se anuncia segunda convocatoria para el día 1.º de Abril próximo, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social de esta Compañía, calle de don José Baja, número 1, accesorio, para la aprobación de cuentas y balance de 1927.  
 Igualmente se convoca a junta general extraordinaria, que tendrá lugar el día 1.º de Abril próximo, a continuación de la ordinaria, para en vista de la aprobación del proyecto de aguas potables, necesidad de construir el salto de San Juan y otros desarrollos y atenciones de los negocios de la Compañía, acordar sobre el número de capital o emisión de obligaciones, y otras extraordinarias anteriores y sobre la preferencia otorgada al Excelentísimo Ayuntamiento para conducir las aguas potables por los canales de la Compañía utilizando éstas en sus fábricas, y modificación de los Estatutos de la Sociedad, caso de estimarse conveniente.  
 Para tener derecho a asistir a estas juntas ordinarias y extraordinarias, los accionistas deberán cumplir con lo prevenido en el artículo 23 de los Estatutos.  
 Granada 14 de Marzo de 1928.—El presidente, P. Moreno.

**Sucesos locales**  
**Aclaración**  
 La denuncia presentada por el dueño del automóvil 1.831 contra un chófer por haber empujado el coche en Llares, no se refiere a «El Platero», como se dijo ayer por error, sino a otro chófer conocido por «Platerito».

**Accidente del trabajo**  
 Francisco Pérez Motos, albañil, produjo ayer una herida conesa en la región occipital, cuando bajaba en la nueva plaza de Dros.  
 Fué asistido en el Hospital.  
**Rateros detenidos**  
 Por funcionarios de Vigilancia fueron detenidos Francisco Cortés Rodríguez, de 19 años, y Antonio Manuel Ramírez Molina, de 21, como autores de la sustracción de 25 pesetas y una máquina de afeitar, propiedad de Concepción Matavé.  
 Manifestaron que el dinero se lo habían gastado y la máquina la entregaron a Francisco Cortés (a) el Chipín.

**Visite el Taller de Joyería y Platería**  
 DE  
**Antonio López Pinedo**  
 SAN MATIAS, 6

**La Memoria de la Cruz Roja**  
 Hemos recibido la Memoria del 1927, de edita la Cruz Roja Española, Asamblea Local de Granada.  
 Condensa dicha Memoria todos los trabajos realizados por la dicha Asamblea, ambulancia y su policlínica, en el citado año; cuadro resumen del estado económico (ingresos y gastos); enfermos asistidos de Enero a Mayo de 1927; en la Policlínica; Junta de Gobierno de la Cruz Roja Granadina; personal de la Ambulancia; socios de número, etc., etc.

**AGRICULTORES!!!**

Duplicaréis la riqueza de vuestros terrenos si dais a éstos poderoso caudal de agua que los fecundéis con sus riegos, adquiriendo el famoso MOTOR A GASOLINA, de fabricación nacional.

**“RICART-PEREZ”**  
 producto que honra a la manufactura española.

Grupos Industriales: para Industria, Agricultura, Marina, Aviación, Automovilismo, etcétera.  
 Grupos Electrógenos Moto Bombas, Moto Compresores.  
 Instalaciones completas para elevación de agua hasta Cuatro millones de litros por hora.

Un año de garantía. — Facilidades de pago  
 Exposición, Catálogo e ilustraciones, las dará el REPRESENTANTE EXCLUSIVO PARA ANDALUCIA:  
**JOSE LEYVA**  
 Mesones, 3 y 5 GRANADA

**En el Colegio de Matronas**  
**Conferencia del señor Villalobos Ventura**  
 El domingo, a las tres y media, en los salones del Colegio Médico, se verificó la conferencia que sobre el tema «Importancia de las matronas en el mecanismo social» tenía anunciada el especialista en Obstetricia y Ginecología don José María Villalobos Ventura.  
 Comenzó saludando al Colegio, que da pruebas del interés que le merecen todos los problemas relacionados con el parto, al organizar este ciclo de disertaciones.  
 Rindió después un saludo entusiasta y lleno de admiración a los señores que le precedieron, y exhortó a las colegiadas a llevar a cabo sus enseñanzas.  
 Después se ocupa del interés que ofrece en la práctica el hecho de que las embarazadas sean reconocidas por un médico durante el embarazo, reconocimiento que evita muchos desastres por diagnosticar en época oportuna afecciones o anomalías, que de pasar desapercibidas pueden ser causa de complicaciones gravísimas en el curso del parto.  
 Propone la creación de una ficha que se entregará a toda mujer reconocida, en la cual se haga constar las características fisiológicas y patológicas de dicha embarazada. Esto tiene la ventaja de que cualquier comadrona o médico que sea llamado a prestar asistencia se documenta en pocos momentos de todos los antecedentes necesarios. Así se hace en los Hospitales de París, donde él ha trabajado.  
 Habla a continuación del problema de procurarse material estéril, principalmente en los pueblos, y del número de mujeres que mueren por infecciones adquiridas a consecuencia de esto. Y como solución, propone al Colegio de Matronas que solicite del excelentísimo señor ministro de la Gobernación una R. O. por la cual se obligue a todos los Ayuntamientos, en un plazo máximo de tres meses, a proveerse de un autoclave para esterilizar gratuitamente el material de los partos de Beneficencia, y mediante una tarifa módica (que al poco tiempo remuneraría los gastos de adquisición del aparato), el material para los partos de las familias pudientes. Asimismo pide que no se demore esta medida, y que oficie el referido Colegio de Matronas a los demás de España para que secunden esta petición.  
 El público que asistió al acto, formado en su mayor parte por matronas, aceptó entusiasmado ambas proposiciones, felicitando al conferenciante por sus acertadas ideas.

**Sección religiosa**  
 Santo del día.—Santa Matilde.  
 Liturgia.—La misa y oficio divino son de la feria, con rito semidoble y color blanco.  
 Jubileo de las 40 horas.—En San Matías.  
 Jubileo concedido.—En las Angustias y los Agustinos.  
 Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real Escuelas del Sagrado Corazón y Misionero del Santísimo.  
 Rosario.—En la Catedral, Capilla Real San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias a la oración.  
 Misas rezadas.—En la Catedral y Capilla Real, de siete y media a nueve. En el Sagrado y San Justo, de siete a diez. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antonio y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias de ocho a diez.  
 Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto.  
 En los Hospitales, a las nueve; en San Matías y las Angustias, a las diez.  
 Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, Magdalena y San Matías.  
 Novena.—A San José, en San Matías, a las cuatro.  
 Señeta.—A San José, en las Angustias y Agustinos, a la oración.  
 Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Tránsito, en Santa Escolástica.

**LOS COMERCIANTES QUE ADQUIERAN EL LIBRO**  
**Comercio y comerciantes**  
 apreciarán la importancia social de la vida mercantil, y encontrarán una brillante defensa de su actuación.  
 Autor, Antonio Sarratín.  
 300 páginas 5 pesetas.  
**EDITORIAL PUEYO**  
 Arenal.—MADRID y Librerías

**OLYMPIA**  
 Hoy MIERCOLES 14 de Marzo de 1928  
 Secciones a las 3, 5, 6 y 12, 9 y 11 y 14

**PROGRAMA:**  
 Sinfonía por la gran ORQUESTA AUGUSTIN.  
 PARAMOUNT FILMS presenta a los famosos artistas las bellísimas actrices LEATRICE JOY, JULIA FAYE y ZASU PITTS, con el gracioso actor cómico RAYMOND BRITTON, en la célebre novela que lleva por título

**CAMBIO DE ESPOSOS**  
 y una preciosísima película cómica  
**¡Bogad, marineros... bogad!**

Butaca patto 0,75 pta.  
 Butaca pral. 0,45  
 General... 0,25

**Tejidos Artísticos Granadinos**  
 Medalla de Plata y Diploma de Honor en la Exposición Internacional de Filadelfia 1926.  
**Antonio López Sancho**  
 Molinos, 27. Línea Tránsito Villalobos.  
 Alfombras alpujarreñas y de nuevo. Cortinajes. Capotes. Cofines. Tejidos árabes. Celas para camas turcas.

**OSORIO Y GALLARDO, A GRANADA**  
 En esta semana llegará a Granada don Angel Osorio y Gallardo, quien dará una conferencia el próximo domingo día 18 del actual, a las doce de la mañana, en el salón de actos de este ilustre Colegio de Abogados, sobre «Régimen y seguros de la Mutualidad de Abogados».  
 Varios letrados osequiarán dicho día con un almuerzo íntimo al señor Osorio y Gallardo, cuyo acto tendrá lugar, al terminar la conferencia, en uno de los hoteles de la Alhambra, pudiéndose recoger las tarjetas hasta el viernes 16, en el local de la citada corporación.

**La mejor solución alcalina se obtiene con la SAL VICHY-ETAT**  
 producto natural, superior a los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el sifilismo, reuma, diabetes, gela, etc.

**La Favorita**  
 Mesones, 41. PRECIO FIJO.  
 Cristal, Loza, Porcelana y Electricidad

**NOVIOS**  
 Para Vajilla, Servilios de cristal, Juegos de lavabo y de café y demás artículos del ramo.  
 VISITAD ESTA CASA  
**PRECIOS BARATISIMOS**

**Noticias generales**  
**Matadero público**  
 Carnización verificada en el día de ayer: Precio de subasta.—Clase de ganado: Bueyeros, 4, a 370; novillos, 3, a 000; toros, 3, a 370; bueyes, 0, a 000; vacas, 2, a 355; ídem de rastra, 0, a 000; borregos, 67, a 305; cabras, 0, a 205.  
 Precios a que se vende en el Mercado: Carne de 1.ª, a 600; de 2.ª, a 550; de 3.ª, a 500; de 4.ª, a 410; borrego con hueso, a 425.  
**Beneficencia**  
 En esta Asociación se sirvieron ayer 855 raciones.  
 En el Asilo Nocturno pernoctaron 7 indigentes.

**Noticias militares**  
**Servicio de la plaza**  
 Parada.—Los Cuerpos de la guarnición jefe de día.—El coronel de Artillería don Fernando Pérez de Ayala.  
 Imaginaria.—El teniente coronel de Intendencia don Santiago Taboada Goyos.  
 Hospital y provisiones.—El 10.º capitán de Intendencia don José Casanova Casanova.  
 Imaginaria.—El 11.º capitán de Intendencia don Francisco Martínez de la Riva.  
 Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición.  
 De orden de S. E., el teniente coronel jefe de E. M. secretario, José Rodríguez.

**Devolución de cuota**  
 Circular.—Disponiendo que por la Delegación de Hacienda de Granada se sean devueltas 500 pesetas al recluta de la Caja de Guadix, Carlos López Abellán.  
**Pensiones**  
 Circular.—Se conceden las pensiones anuales siguientes, pagaderas por la Delegación de Hacienda de Granada: La de 1.000 pesetas a doña Manuela Mendoza Macías, viuda del teniente don Pedro Jiménez; la de 1.650 a doña María Purificación Geronés Carbajosa, huérfana del coronel don Francisco Geronés y la de 2.072 a doña María de las Angustias Serrano Martínez, viuda del general don Fernando Serrano.

**BANCO HISPANO AMERICANO**  
 Cambios del 13 de Marzo 1928

	Plas.	Cts.
Interior 4 por 100	75	20
Amortizable 5 por 100	88	75
Exterior 4 por 100	98	25
Cédulas 5 por 100		
Cédulas 6 por 100		
Tesoro 4,75 por 100		
Banco Hispano Americano		
Banco de España	581	
Banco Español Rio de la Plata	246	50
Banco Central Mexicano		
Azucareras. Acciones preferentes		
Azucareras. Acciones ordinarias	225	
Acciones Tabacos	588	
Ferrocarriles del Norte		
Ferrocarriles Madrid, Zара goza y Alicante	576	50
Francos	23	45
Libras esterlinas	29	
Dolares	5	96

**DR. ALEMÁN**  
 DEL HOSPITAL DE S. JUAN DE DIOS, DE MADRID.  
**PIEL - SIFILIS - VENEREO**  
**CETTI MERIEN, 8**  
 Consulta de 3 a 5 de la tarde

**SELLO YER**  
**CURA**  
 DOLOR DE CABEZA,  
 GRIPE,  
 RESFRIADOS,  
 Dolores REUMATICOS,  
 DOLOR DE MUELAS,  
 DOLOR DE OIDOS,  
 DOLORES NERVIOSOS  
 y  
 LOS PECULIARES DE LA MUJER.

Cajita con un sello: 40 céntimos.  
 Caja con 12 sellos: 4 pesetas.

**Libros y Revistas**  
 Para contables: «Teorías de contabilidad general y de administración privada». Segunda edición. 14 pesetas.  
 Para comerciantes: «Comercio y comerciantes». Defensa de los comerciantes, estudios, recuerdos y consejos para la vida comercial. 5 pesetas, por  
**ANTONIO SACRISTAN y ZAVALA**  
 Catedrático.  
 Principales librerías y Puzo, Arenal, 6.

**Editorial Castro**  
 Mazarredo, 4 — Madrid (5)

LA MAYOR DEL GENERO POPULAR.—150 títulos que abarcan lo mejor escrito hasta la fecha por los fecundos maestros de la novela, Luis del Val, Manuel F. González, E. Pérez Escrich, Ramón Ortega y Frías, V. Moreno de la Tejera, Alvaro Carrillo, Antonio Contreras, Lasso de la Vega, y otros. Muchos millares de ejemplares vendidos hablan de la riqueza de género; entre las grandes novelas, figuras: «Los Angeles del Arroyo», «Virgen y Madre», «Por el amor de un hombre», «Genevieve de Brabant», «Juana de Arco», «Reina y mendiga», «La mujer adúltera», «La alumna», «El cura de aldeas», «El mártir del Gólgota», «El diablo en palacio», «El gran tirano».

**REGALO**  
 A mi clientela, por cada cinco pesetas de compra medio kilo de habichuelas o garbanzos de Castilla. Para seguridad de sus compradores, caso de no ser inmejorable calidad (los generos que regala) gratificaré el importe de la compra.  
 Nuestra Señora de Gracia, Establecimiento de comestibles, Sebastián Pérez, Santa Escolástica, 27.

**Casa LEYVA**  
 MAIZ TREMESINO DE PABILILLO. Clase acreditadísima de esta casa.  
 SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA, de gran rendimiento en grados y tonelaje.  
 SEMILLA DE REMOLACHA FORRAJERA, blanca y encarnada.  
 SEMILLA DE ALFALFA DE PROVENZA.  
**Juan Leyva, Mesones, 3 y 5. GRANADA**

**Numerosas víctimas en un hundimiento**  
 Los Santos 13  
 En el hundimiento de tierras ocurrido en Momperríot, han sido encontrados hasta ahora 120 cadáveres, pues son numerosos los edificios sepultados.  
 Ingenieros y geólogos han hecho un detenido estudio, dictaminando que probablemente ocurrirán más hundimientos.  
 Se ha abierto una enorme grieta. Fué encontrada una mujer que estuvo sepultada con vida durante 26 horas y, aunque se logró reaccionarla, se ha vuelto loca.

**Dr. Vicente Miguel Flavio**  
 Especialista en enfermedades del estómago, hígado e intestinos, cursado en los Hospitales de la Santa Cruz, de Barcelona, y Saint-Antoin y Boigard, de París.  
 Consulta de 10 a 1.  
 Reyes Católicos núm. 6, 2.ª (cerca Plaza Nueva).

**Los enemigos del pueblo**  
 “La gorrilla de la calle”  
 Descuentos fantásticos a corresponsales. Se admiten corresponsales para España y América. Diríjanse al Apartado de Correos 5.020. MADRID (5)

**TE CHAMBARD**  
 PURGANTE LAXANTE  
 El mejor remedio contra el ESTREÑIMIENTO

EN CERVANTES

¡Soleá!

Otro estreno nos ofreció en la noche del lunes la compañía de comedias de José María Granada...

Y ese estreno fué el de la comedia «Soleá», género andaluz también, al que con tan marcada preferencia es sabido que ha dedicado todas sus actividades comediógrafas el popular paisano.

«Soleá» es una desgraciada, capricho de señorito rico, que bien pronto es preterida ante mejicana adinerada.

Y el «Macareno» es un torerito que adoraba en la «Soleá» y que la sigue queriendo, aún abandonada «por el otro».

El amor verdad triunfa siempre (es axiomático), y cuando el «Macareno» no desampara a «Soleá» en su abandono, la primitiva pareja amorosa reanuda el interrumpido idilio, pero ya con más fuertes lazos.

Este triunfo lo gestiona y consigue la americana buena, que resulta sentimental y propensa al sacrificio.

Surgen en la comedia de anoche los tipos pintorescos que José María copia con su peculiar facilidad para este género; de cuando en vez algún chiste de calibre alborosa al espectador; algún personaje (bien trazado) dice algo jocoso y enmarcado en el gracejo, y en este ambiente jaranero ponen su nota sentimental los amores contrariados y las amarguras del abandono en los corazones de mocita pinturera y las frías del desengaño en el pecho del torero sentimental y filósofo (que en eso, por lo visto, van progresando los que a la arriesgada profesión se dedican).

Con acierto planeado el primer acto, en esta comedia sigue el interés en el segundo, también culminando la nota sentimental, y en el tercero se termina bien en feliz consorcio con la acertada y peculiar técnica del paisano.

En suma, bien atendido el plan escénico en «Soleá», resulta más completa esta comedia que alguna anterior, pues que en toda ella se atiende a la nota sentimental, sin olvidar las escenas de contraste, especialidad del autor.

La protagonista de anoche la dió calor y justo existió Juanita Solano, y los demás intérpretes procuraron asimilarse sus personajes en el deseado acierto.

Mencionemos a la señora Artero, señores Vichez, Viana, Camacho... y quizá algún otro.

El público aplaudió repetidamente al final del acto primero, reclamando, sin consiguimiento, la presencia del autor en el palco escénico; tuvo mejor fortuna en ese requerimiento al final del segundo y José María Granada salió a agradecer los continuados aplausos, así como en el tercero.

Enhorabuena, pues, y ¡al próximo!

N. DE LA F.

Llegada de un barco que se conceptuaba perdido

Tokio 13 El trasatlántico americano «Presidente Lincoln», por cuya suerte se temía a causa de no haber llegado en su día, entró ayer en el puerto.

Dicho barco ha sufrido grandes averías en la instalación de radiotelegrafía, ocasionadas por un violento huracán que ha estado a punto de hacer naufragar el buque.

DELICIOSO PURGANTE LA SALUD DE LOS NIÑOS ACEITE DE RICINO GOLOSO SABOR NARANJA

PELEAS DE GALLOS

EN GRANADA

Con regular animación el día 11 se matricularon 3 pollos y 4 jacas y fueron casadas dos parejas de las últimas, que dieron el resultado siguiente:

1.ª La Pellejera presenta su célebre jaca negra de 3-13 y media y la Salinera otra colorada, la Lavrentina, de 3-13; sueltas, gana la primera en 12 minutos.

2.ª Repite la Salinera, con jaca jabada blanca, de 3-9 y la del Monte con otra tuerca, ceniza de 3 y 11; sueltas las niñas, gana la segunda a los 26 minutos.

La empresa suplica a los señores abonados formalicen los mismos.

Por estimarlo curioso para los señores que entienden del deporte galístico, publico el comentario surgido entre dos compañeros en el Varadero de la ciudad de Motril, con respecto a la invitación de los granadinos a aquellos amigos y aficionados para que vistesen a ésta, casándose los gallos Cascabeles, Lorite y Patas de Cobre, el día 18 del corriente.

Los amigos indicados eran Ruperto y Wenceslao.

El primero interrogaba al segundo: —Oye, Wenceslao, ¿qué me cuentas de las quimeras de Granada?

—Pues, hijo—decía Wenceslao—que aquellos señores demuestran malas ideas, pues después del reto lanzado en El DEFENSOR del día 7, pusieron el sacado un telegrama para que les dijéramos los pesos o desistíamos de las peleas, y hemos tenido que «aguantar el mirlo».

—¿Con tales fenómenos ha habido «meditis», Wenceslao?

—Sí, Ruperto; aquellos de «Granada» lo que quieren es que Cascabeles, no suene; Lorite, no cante y fuendir a Patas de Cobre. ¡Creído, querido amigo!

EN MOTRIL

El anuncio de que hoy iban a concertarse quimeras de gran intento reunió en el circo a lo más se-

lecto de la afición, notándose gran movimiento en «ambas filas».

Hay que hacer constar, en honor de la justicia, que se está haciendo una temporada por «ambos» bandos la «mar» de «movida», contándose en total con una docena de gallos; así, nada más.

Vamos al «litigio»:

1.ª Don Emilio Moreu presenta a Patas de cobre, por fin, pollo colorado retinto de 3 5 puyas 19 y Joseito (por el señor Montoro), otro colorado de 3 4, puya 20 Quimera de gran expectación, pues Patas de cobre no había «soidado» desde la anterior temporada. (Bra uno de los aburridos). Sueltos los gallos, se inicia una colosal quimera por parte de ambos. Buenos, buenos a cual más. Patas de cobre pierde un ojo desguisado y a continuación quita el otro a su enemigo; la quimera se nivela otra vez; a los pocos momentos queda ciego Patas de cobre, pero como es hermano de Cascabeles, dice que tiene un corazón como una catedral y que él ha de ganar; «jacheando» deja casi ciego a su enemigo, que es su perlor; lo degüella después, y hecho una pantera hace cantar «pavanas» a su contrario, ganando las 30 del ala. Vaya gallo con fatigas, con corazón, con raza. ¡Señores, una cosa imponente! Y conste que su enemigo, aunque huido, antes hizo una quimera de bandera.

2.ª Repite el señor Moreu con el Castellano o Señorita, pollo colorado de 3 libras, media onza, puya 19, y Joseito (por el señor Montoro) con otro «acreditado» de 3 1 puya 10, también colorado.

Libres los gallos, el dinero se pone a medios en contra del Mezizo, pero «hecha» mano de su «varia» del repertorio y aunque su enemigo es una torre y mejor que él, consigue quitarle un ojo y después cegarlo del todo y aguantando mucha consigu bajarle el mango y gana a los 38 minutos las 25 pesetas de la apuesta.

Ya lleva dos. Es lo que él dirá: como soy «señorita», me los llevo de calle.

Resumen: La primer quimera,

—Conviene prevenirla.

—No había pensado en semejante cosa.

—Yo la veré y le daré la noticia de que habéis conseguido salvaros.

—Pero no lo haréis de repente.

—Para eso no sería menester adoptar ninguna precaución.

—¡Fuego de Satanás! Siempre me sucede lo mismo; el entendimiento me flaquea.

—Vamos.

Se habían disipado los últimos resplandores del crepúsculo. Las tinieblas reinaban.

Pusieronse nuestros amigos otra vez en movimiento.

Llegaron a una calle estrecha, tortuosa y empinada.

—Aquí debe ser—dijo Lucas.

—Sí, sí.

—Pues esperad.

NOTAS TAURINAS

LOS FRANCESES Y LA SUERTE DE VARAS

El secretario general de la Unión Taurómaca de Marsella, M. Dumeuín, en nombre de la Federación de las Sociedades taurinas de Francia, ha dirigido una carta al jefe del Gobierno, señor Primo de Rivera, pidiéndole que mantenga en toda su integridad la magnífica fiesta de toros.

M. Dumeuín dice en su carta (la que no reproducimos por su extensión, pero sí diremos que la citada carta responde a un acuerdo tomado en el Congreso anual de las Sociedades taurinas citadas, que se celebró recientemente en la Sala del Consejo municipal de Montpellier). En la carta, la agrupación de aficionados franceses, integrada por varios miles de éstos, manifiesta la gran emoción que les produce la campaña que se está haciendo en la misma España contra la suerte de varas, y añade: «Nuestro carácter de extranjeros podría prohibirnos en intervenir en una cuestión meramente española, si los ataques dirigidos contra el primer tercio de la lidia no fueran en su mayor parte de inspiración, no sólo extraespañola, sino extralidiana. Además, la suerte de los aficionados franceses está ligada de hecho a la de los aficionados de España».

Como final, M. Dumeuín—en nombre de las tantas veces citada Federación—propone unas adiciones al reglamento de las corridas de toros, en el que se consigna: «que los picadores sean contratados por las Empresas; que a los picadores «remolones», o a los que voluntariamente lastimen al toro, se les castigue con multas, las cuales, caso de no hacerse efectivas, se convertirían en dos días de cárcel; que a los que piquen alto y entren bien se les dé una divisa de honor, y que en Madrid cada temporada se organicen concursos de picadores, con importantes premios».

A la flenta del ganadero Clairac concurrió, mezclado entre una legión de aficionados, un chiquillo mallorquín, de apenas diez y seis años, que llamó la atención, incluso de Belmonte, quien se mostró sorprendido ante las aptitudes toreras del chava.

Dicho comerciante ha sido también encarcelado.

Sección judicial

Señalamientos para mañana Sala de lo civil. Juzgado de Linares: Don Juan Martín y Vicente con doña Valentina Gea Ruiz, sobre cobro de cantidad; abogados, señores Martos y Vida; procuradores, señores Rivas y Pérez Bellido; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Alham: Don Antonio Vidarraso Verdejo con don Pedro Ramos Moreno, sobre reclamación de cantidad; abogado, señor Luna; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Motril: Contra Juan López, por hurto; abogado, señor Reyes González; procurador, señor Roldán; secretario, señor Pardo.

Juzgado del Campillo: Contra Antonio Jerónimo, por tenencia de armas; abogado, señor Pavón;

Sección segunda. Juzgado del Salvador: Contra Rafael Arroyo Arroyo, por daño; abogados, señores González Carrascosa y Lumbreras; procuradores, señores Arenas y Rivero; secretario, señor Alonso.

Se descubre una malversación

Tánger 13 En la Aduana de Casablanca, al hacer una revisión de documentos, se ha descubierto unas irregularidades, existiendo un desfase de medio millón de pesetas.

Ha sido detenido el cajero y éste acusó a un comerciante, por cuya declaración se deduce que lo distraído asciende a dos millones de francos.

Dicho comerciante ha sido también encarcelado.

NO VIAJES SIN LUZ con una lámpara y pila eléctrica LOT Las pilas secas RADIO LOT para radiotelefonía, son las que rinden siempre, y en todas circunstancias, mejores resultados.

Bocina BOSCH SONIDO POTENTE Y AGRADABLE Consumo insignificante de corriente Precios reducidos Equipo Bosch S. A. BARCELONA MADRID Mallorcar, 281. Génova, 3.

INSTALADORA REY Zacatín, 25 Centro de avisos para instalaciones de luz, motores, timbres y calefacción. APRENDA Contabilidad, Cálculo, Correspondencia, reforma de letra; todo por módico precio. Calle San Miguel Baja, 34.

Espectáculos

Salón Regio

Hoy, miércoles, se estrena la Hindústani comedia en seis partes titulada «Los parásitos», en la que intervienen como protagonistas los excelentes artistas Magde Balmy, Owen Moore y Mary Carr.

Y además, como último y definitivo día se exhibirá el maravilloso invento del Dr. no film (Cine hablado), que con tan exitoso éxito se viene exhibiendo en este Salón.

Mañana, jueves, estreno de la modalidad super producción de «Los Artistas Asociados», titulada «Venganza gitana», basada en un poema dramático de Don Pedro Calderón de la Barca, puesta en escena con todo el lujo y magnificencia a que nos tiene acostumbrados tan importante Casa editora.

«Venganza gitana» es el más intenso de los romances y el más idílico de los poemas. Su asunto tiene el vigor propio de la época en que se desarrolló su acción. Es un exponente de la sorda lucha entre la prepotencia de los señores feudales y el más sumiso pueblo de hace tres siglos.

La tragedia surge espontánea y se desarrolla en forma vibrante, llena de emoción emotiva, pocas veces igualada en los films de este carácter.

Sus protagonistas, las primeras figuras de la antalla Vilma Banky y Ronald Coleman, realizan una portentosa labor artística.

«Venganza gitana» será un triunfo más de los muchos que viene obteniendo en la presente temporada el favorecido Salón de la calle del Escudo del Carmen.

El temporal en las islas británicas

Londres 13 Durante el sábado y domingo ha hecho un tiempo crudísimo en todas las islas británicas, prevaleciendo fuertes vientos del nordeste y descendiendo la temperatura a varios grados bajo cero.

Las nevadas fueron casi generales y en muchos sitios las capas de nieve tenia varias pulgadas de espesor y dificultaba grandemente el tráfico rodado.

En Londres cayó también la nieve en abundancia esta madrugada, pero las brigadas de bomberos y trabajadores municipales limpiaron las calles antes de la hora de los negocios.

Se sabe que a consecuencia de los frios han muerto cucho personas.

Dos pescadores que se hallaban en aguas de Kyles of Bute han perecido ahogados por haberse volcado su frágil embarcación a causa del viento.

La perspectiva del tiempo es la continuación de los vientos del nordeste y los grandes frios actuales durante tres o cuatro días.

Lea usted todos los días nuestra edición de la tarde

INDICADOR ECONOMICO

De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts. Pida V. un número de muestra, gratis, de la «La Moda Práctica» Precio: 0,75 pesetas al mes.

Ampuloso local propio cochera o industria, dos puertas, Santa Teresa, 1 (antigua Casa Hornos). Vendo Canarios Flautas.—San Juan de Dios, 26. Ganaréis bastante dinero en vuestro negocio si os anunciáis en EL DEFENSOR DE GRANADA; el diario de mayor circulación. LEA LISTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION DE LA TARDE

«La Moda Práctica» Precio: 0,75 pesetas al mes.

ACEITE DE RICINO «GOLOSO» En el envase más práctico PRECIO: 1 peseta cada vasito Pídase en todas las Farmacias

Folleto de «EL DEFENSOR» Número 83 EL GRAN TIRANO (SECRETOS DE FELIPE II) Novela histórica original de Don Ramón Ortega y Frias Autorizada su publicación por la casa editorial MANUEL CASTRO, —MADRID

—Conviene prevenirla. —No había pensado en semejante cosa. —Yo la veré y le daré la noticia de que habéis conseguido salvaros. —Pero no lo haréis de repente. —Para eso no sería menester adoptar ninguna precaución. —¡Fuego de Satanás! Siempre me sucede lo mismo; el entendimiento me flaquea. —Vamos. Se habían disipado los últimos resplandores del crepúsculo. Las tinieblas reinaban. Pusieronse nuestros amigos otra vez en movimiento. Llegaron a una calle estrecha, tortuosa y empinada. —Aquí debe ser—dijo Lucas. —Sí, sí. —Pues esperad. —Dios te de acierto. El criado se acercó a la puerta de una casa de apariencia miserable. —Llamó. No le respondieron. No vio a llamar. Entonces se abrió un ventanillo. —¿Qué queréis?—preguntó una voz débil y destemplada. —Decidle a vuestra señora que

vengo para darle un recado urgente de doña Mencía. Mariana, que era la que había preguntado, se quedó perpleja. No acertó a responder. Afortunadamente María se encontraba junto a la sirvienta. Aunque desconfiaba no quiso ocultarse. Muchas imprudencias había cometido y bien podía cometer una más. —Abre—le dijo a Mariana. —Señora. —Abre, te digo. La anciana obedeció. Entró Lucas, encontrándose frente a la huérfana. Esta temblaba. En su rostro pálido se veían las señales del llanto y del insomnio; las señales de uno de esos sufrimientos mudos y que no roedor que consume lentamente la existencia. No era posible mirarla sin sentirse conmovido. Quizá nunca había sido tan interesante su singular belleza. Con admiración la contempló el sirviente y exclamó: —¡Por Dios viví! Nunca he visto cosa igual. La infeliz joven temblaba.

Pensó que aquel hombre podía ser un asesino. ¿Quién la defendería si se intentaba un abuso? —Perdonadme, señora—dijo el criado con respetuoso tono. —¿Qué queréis?—preguntó la huérfana. —Que me escuchéis, porque tengo que hablaros de un asunto de grandísimo interés. —No os conozco. —Yo quisiera que cada criatura llevase el alma en el rostro, porque así sabríamos todos a qué atendernos. Sin embargo, algo se trasluce en el semblante... Miradme bien, porque si soy un criminal, mis ojos deben decirlo. —Libreme Dios de ofenderos. —Comprendo vuestros temores, porque estáis sola, sabéis que os buscan, y no si razón suponéis que estáis condenada a morir; pero debéis comprender que si yo quisiera cometer un abuso, habría principiado por aprovechar la turbación de vuestra sorpresa. —Repito que no os conozco, y aunque venís en nombre de una persona respetable... —De todas maneras yo estoy dentro de esta casa, y, por consiguiente, nada perderéis por escucharme.

Dudó la joven. Le parecía que aquel hombre no podía ser criminal, y aunque lo fuese ya no podía retroceder. —Venid—dijo. Entraron en un aposento apenas amueblado. Mariana se sentó junto a la puerta como para estar pronta a ir en demanda de auxilio. La pobre anciana miraba recelosamente al criado. La huérfana le dijo: —Vos no servís a doña Mencía. —No soy su criado. —Puesto que mi noble amiga os envía, os escucho. —Si me lo permitís, recordaré un triste suceso, pues es de absoluta necesidad el hacerlo así. —Si doña Mencía lo ha dispuesto... —Aun no hace media hora que me honraba en su presencia. —Decid. —Una noche intentaron asesinar al noble y valeroso capitán Salvaterra. Se hizo más densa la palidez de María. —Tembló. Su mirada se fijó ansiosamente en Lucas. —Este año.

—Vos, que en vuestro balcón estábais, lo visteis caer; pero... —¿Qué sabéis de Daniel Salvaterra?—preguntó la joven sin poder contenerse. —Habréis creído que no existía... —¿Dónde está, dónde?—interrompió la joven. Y se acercó el criado, lo miró con ansiedad indescriptible y le dijo con voz ahogada y febril exaltación: —No quiero creer que hayáis venido para destrozarme el alma, porque eso sería una maldad inconcebible. Sois un hombre honrado y... —Si así lo creéis... —Sí, y no es posible que gocéis al atormentarme. Me habéis del hombre a quien amo... ¡Ah!... ¿Lo conocéis? ¿Sabéis dónde está? Decidme que vive y me consideraré la más feliz de las criaturas. —Dominad vuestro arrebatado. —¡Dios mío! —Buscásteis al capitán Salvaterra. —No lo encontré. —Lo buscó también la Justicia. —Nada ha conseguido. —Si no os trastornara el dolor, comprenderíais que el capitán Salvaterra no puede haber muerto,